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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2024 

 

Προς:    Τον Υπουργό  Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

              κ. Βασίλειο Κικίλια 

Θέμα: «Αντιπυρική προστασία περιοχής αρμοδιότητας Δασαρχείου         

Κασσάνδρας Χαλκιδικής» 

Κύριε Υπουργέ, 

Κάθε καλοκαίρι, οι πυρκαγιές αντιπροσωπεύουν μια σοβαρή απειλή για τα 

δάση της Χώρας μας, με καταστροφικές επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον και 

το συνολικό οικοσύστημα. Επιπλέον, προκαλούν υλικές ζημιές σε περιουσίες 

και -δυστυχώς- ορισμένες φορές συνδέονται με ανθρώπινες απώλειες. 

Παρόλα αυτά, παρατηρείται ανεπαρκής προστασία των δασών, με έλλειψη 

προληπτικών μέτρων όπως η αποψίλωση και ο καθαρισμός της ξηράς χαμηλής 

βλάστησης, η απομάκρυνση της βιομάζας και των εύφλεκτων οργανικών 

υλικών που συσσωρεύονται στις δασικές περιοχές και πέριξ αυτών. 

Επιπροσθέτως απαιτούνται εργασίες - νωρίς την άνοιξη- για τη διατήρηση των 

ζωνών αντιπυρικής προστασίας καθαρών και εύκολα προσβάσιμων, καθώς και 

τη διάνοιξη νέων, εάν κριθεί αναγκαίο. 

Εξάλλου, η Κασσάνδρα δεν έχει ξεχάσει την καταστροφική πυρκαγιά του 2006, 

όπου 50.000 στρέμματα πευκοδάσους μετατράπηκαν σε στάχτη, 

καταστρέφοντας ένα σπάνιο οικοσύστημα. Μια πυρκαγιά που άφησε πίσω της 

2 νεκρούς, δεκάδες ανθρώπους τραυματισμένους  σε νοσοκομεία, και 80 κτίρια 

κατεστραμμένα. Μια πυρκαγιά που συνδέθηκε άμεσα με την έλλειψη δασικών 

δρόμων και την απουσία συστημάτων πυρασφάλειας, τα οποία θα είχαν 

συνεισφέρει στην πρόληψη μιας τέτοιας καταστροφής. 

Έτσι, σήμερα, είναι περισσότερο από επιτακτική η ανάγκη να ληφθεί κάθε 

δυνατό και πρόσφορο αντιπυρικό μέτρο, για να αποφευχθούν παρόμοιες 

εικόνες με εκείνες του 2006, ιδιαίτερα λαμβάνοντας υπόψη ότι κατά τη θερινή 
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περίοδο αιχμής, η χερσόνησος της Κασσάνδρας φιλοξενεί περίπου 1.000.000 

ανθρώπους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει δρομολογηθεί ο καθαρισμός της εύφλεκτης χαμηλής βλάστησης 

των δασών περιοχής ευθύνης του δασαρχείου Κασσάνδρας; 

 

2. Αν ναι πότε προβλέπεται να πραγματοποιηθεί ο καθαρισμός αυτός και 

σε ποιες περιοχές; Αν όχι, ποιος είναι ο λόγος της μη πρόβλεψης; 

 

3. Έχει προγραμματιστεί (όχι απλά σχεδιαστεί) η διάνοιξη νέων 

αντιπυρικών ζωνών καθώς και η συντήρηση των ήδη υπαρχόντων; 

 

4. Ποια  πυροσβεστικά και εποπτικά μέσα υπάρχουν διαθέσιμα για την 

περιοχή (ενδεικτικά: οχήματα, δεξαμενές πυρόσβεσης, συστήματα 

πυρανίχνευσης, drones για έγκαιρη προειδοποίηση); 

 

5. Είναι επαρκές το Πυροσβεστικό προσωπικό και το προσωπικό Πολιτικής 

Προστασίας; Υπάρχει σχέδιο για την περίπτωση της ταυτόχρονης 

εκδήλωσης πυρκαγιών στην ευρύτερη περιοχή; 

 

6. Πόσα κονδύλια έχουν διατεθεί από το Υπουργείο σας για το Δασαρχείο 

Κασσάνδρας και την περιοχή ευθύνης του, ή πρόκειται να διατεθούν για 

τους ανωτέρω σκοπούς; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 




